

Futures

A7

农产品牛蹄疾奔 美豆价上摸历史新高

◎本报记者 钱晓涵

连闯数道关口的美国大豆期货昨天再攀新高。截至记者发稿,芝加哥期货交易所(CBOT)大豆期货主力合约最高上摸至1277美分/蒲式耳,又一次刷新历史纪录。有关中国将在海外集中采购大豆的消息成为最大的做多动因,据外电报道,中国计划进口110万吨大豆和7.3万吨豆油以平抑高涨的物价,而为了保证国内市场大豆和豆油的供应,再度在海外市场集中采购也不无可能。

事实上,有关中国拟大规模进口大豆的消息近期一直不绝于耳。由于2007年大豆种植面积锐减,我国大豆产量同比大规模减少,大豆价格屡创新高,市场人士普遍担心由粮食价格上涨引发的CPI高企可能导致全面通货膨胀。为平抑大豆、豆油的价格,有关部门此前宣布:自2007年10月1日至12月31日,对进口黄大豆实行1%的暂定关税税率,以降低大豆进口成本,而此前的税率为3%;3个月过后,有关部门再度宣布,将大豆1%的进口暂定关税税率延期至2008年3月底。业内人士就此认为,国际大豆市场上来自中国的买盘只会增无减。

最新的数据显示,我国2007年1

月至11月已经进口大豆2789万吨,较2006年同期增长8.1%。外电消息称,中国政府或将通过中粮集团签署两项进口合同,进口110万吨大豆和7.3万吨豆油以平抑高涨的物价,并将于春节和此后一段时间向市场投放。分析人士表示,此前有关部门已经采取了包括投放中央储备生猪、小麦和食用植物油等多种措施来努力控制物价,而为了保证国内市场大豆和豆油的供应,再度在海外市场集中采购也不无可能。

不管真实情况如何,豆类期货外盘在朦胧消息的刺激下发力上攻,CBOT大豆期货突破历史高位,1月大豆合约收高20.5美分,报1256.5美分;远月合约收高7至24美分不等,7月合约也创出了1306美分/蒲的新高。

中钢期货研究员俞建明认为,本周末美国农业部将公布1月份供需报告,市场预期美豆期末库存将会继续下调,这将继续为大豆期价提供基本面支撑。

国内大连商品交易所大豆合约全天基本维持震荡走势,豆油、豆粕走势略强于大豆。大豆主力合约0809终盘收报4738元/吨,与上一交易日相比上涨8点,成交58.1万手。



美盘大豆期货合约走势图 张大伟 制图

■业界观察

如何看待股指期货的影响力?

◎特约撰稿 柳岸

一段时间以来,市场上时见对股票市场与股指期货市场关系的模糊认识,即过分夸大股指期货市场的作用,将股票市场的涨跌归因于股指期货。其实不然,股票市场作为股指的基础市场,才是真正决定衍生品市场的重要因素,衍生品市场只能是股票市场的延伸和补充,仅是为金融市场提供风险管理工具而已。

顾名思义,没有基础市场,衍生品市场也就无从谈起。皮之不存,毛将焉附?衍生品市场本身就是基础市场的派生物。衍生品市场的产生是基于基础市场的需要,是基础市场发展到一定程度后,基础市场的投资者需要衍生品市场为他们提供一种管理风险的工具而产生。没有基础市场的需要,也就没有衍生品市场。“需求产生供给”,这是股票市场与股指期货市场两者最根本的关系。

任何一个衍生品市场的产生,其

目的都是为了基础市场更好的发展。这一点,在理解商品期货的起源及意义时,大家都很认同。在金融衍生品领域,其实道理也一样。

需要指出的是,衍生品市场的功能能否有效发挥,都要取决于基础市场是否具有一定的规模、深度和广度。

股指期货交易的标的物是股票指数,股票指数成分股的市场规模、市场代表性、各个权重重分布、以及运作规范程度,无不对应股指期货稳健运行、抗操纵、功能充分发挥,产生决定性的影响。没有一定的规模,缺少足够的广度和深度,各个权重重分布不甚合理,市场运作不够规范,标的指数就难保不被操纵,市场就失去公平性,也就没有人愿意参与,市场也就无法存在。

就趋势而言,衍生品市场的运行价格,总体上将围绕基础市场价格波动,基础市场的价格是衍生品市场价格的中枢,这与商品价格围绕价值上下波动的道理一样。

投资者只要了解股指期货交易

规则,就能知道明确股指期货合约价格最终必将收敛于股票市场,因为股指期货合约的交割价是由股票市场的价格依照一定规则计算的。在交割日来临前,股指期货运行价格可能会在短时期内偏离股票市场价格,但期间市场之间存在的套利机制,犹如一条绳索,会紧紧地扣住“偏离度”,股指期货不可能长期大幅度偏离股票市场价格。在此,我们结合股指期货的价格发现功能,可以将它比喻为一只风筝,牵引风筝的这条线就是股票市场的价格。这只风筝飞上去,就为了测量一下风向和风力,但是它绝对决定不了风的走向和风的速度。这也就是说,股指期货市场的价格发现功能,也是基于对股票市场价格的预期。没有对股票市场的价格预期,股指期货市场的价格发现功能也就成为无源之水。因此,从根本上说,是股票市场决定股指期货市场的运行,股指期货功能能否有效发挥,也需要看股票市场的“脸色”。

基本面偏多 沪胶价创八个月来新高

◎特约撰稿 施海

昨日上海期胶主力合约高开低走,但总体仍收高,0805合约成为新的主力合约。收盘时各合约均上涨,涨幅从140到410元不等,其中主力0805合约报24580元,涨240元。全天共成交12.84万手,总持仓9.64万手,减少1786手。上海期胶价格已经创下8个多月以来新高。整体上,全球胶市遇撑回升,沪胶向上突破,实际上属于对全球胶市的理性回归。

近期,全球胶市全面向上突破。泰国三大现货市场乳胶原料价格逼近80泰铢/千克、三大产胶国及新加坡胶市3号片胶和20号标胶现货胶价分别突破260美分/千克和250美分/千克重要阻力位;国内青岛国际橡胶交易市场20号标胶突破2400美元/吨、海南云南产区胶市和销区胶市国产5号标价全线突破23000元重要阻力位。

金融市场逐渐趋暖,美联储、

加拿大央行、欧洲央行、英国央行、瑞士央行12日联合宣布,将采取措施缓解短期货币市场融资压力。五大央行措施对市场短期流动性增加、避免美国经济进入衰退产生积极作用,令投资者套息交易的热情被重新激发,日元汇率走弱。同时国际金融市场重拾信心,纽约原油突破100美元,黄金价格迭创新高,包括国际商品在内的国际金融市场总体呈现坚挺态势。

全球天胶供应渐趋紧张,泰国强降雨逐渐趋缓,但距离1月底雨季旺季结束仅剩1个多月的时间,届时将迎来长达两个多月的淡季,泰国2007年1月至11月天胶累计产量2686282吨,比去年同期减少72558吨,或2.63%。尽管泰国最后一个季度为全年最旺季,但受产区持续强降雨等不利气候影响,天胶旺季产量仍难以大幅提升,导致2007年泰国总产量缩减已成定局。因此,2008年初停割期内的天胶价格上涨将不可避免。

中期协即将进行
第四期期货公司高管资质测试

◎本报记者 刘意

中国期货业协会定于2008年1月25日至27日在北京举办第四期期货公司高管人员任职资质测试。

据了解,此次测试对象为近期拟任期货公司董事长、监事会主席、独立董事以及除首席风险官以外的公司总经理、副总经理等。资格测试分为笔试和面试两部分。

中期协同时提醒,参加测试人员应提前安排好工作,认真学习,不得请假,缺勤超过半天者不得参加测试。

原油期价小幅上涨

市场正在等待美国政府今天将要公布的每周石油储备报告,预计该数据将显示美国油料储备进一步减少。受此影响,截至发稿,原油期货价格小幅上涨,纽约商业交易所(Nymex)2月交割的轻质原油期货价格报96.96美元/桶,涨0.63美元,涨幅0.65%。

美国能源信息署(EIA)将公布美国每周油料储备报告。18位经济学家对美国每周油料储备报告的预期显示,原油储备将减少80万桶。另外,市场担心尼日利亚石油设施将被破坏也是推升油价的因素之一。有预测报告指出,今年美国的原油供应依然趋紧,明年紧缩局势将有所缓解,国际油价今年平均为每桶87美元,明年将降至82美元。

纽约市场原油价格近日再次经历大起大落,分析师指出,油价的大幅震荡反映出投资者对油价前景的看法存在尖锐对立。部分投资者相信美国经济增速正在放缓,油价已被高估;另一部分投资者则坚信,在全球金融市场动荡的情况下,油市将成为它们的避风港。(流火)

期指仿真止跌企稳

昨日沪深300指数期货仿真交易止跌企稳,窄幅震荡,尾盘略有反弹。当月合约下跌19.2点,跌幅0.33%,下月合约下跌43点,跌幅0.68%,当季合约下跌117.8点,跌幅1.63%,下季合约下跌41.2点,跌幅0.51%。

经过期指多日调整而现指稳步攀升,期现基差缩小,昨日期指企稳,尾盘略有反弹,趋势上,各合约依然处于弱势,但短线有望小幅反弹。

(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

3.79%! 进口小麦拍卖低成交

安徽粮食批发交易市场(河北、辽宁、江苏、山东、湖北、广东、上海、福建、吉林、江西设立分会场)1月9日举行国家临时存储进口小麦竞价销售交易会,本次进口小麦销售94.26万吨,实际成交35654吨,成交比率3.79%。(流火)

美尔雅期货
网址:WWW.MFC.COM.CN
电话:027-85731552 85734493

友邦华泰金字塔稳本增利债券型证券投资基金管理有限公司定期定额投资业务的公告

为了满足广大投资者的理财需求,友邦华泰基金管理有限公司(以下简称“本公司”)自2008年1月10日起正式推出友邦华泰金字塔稳本增利债券型证券投资基金(以下简称“本基金”),定期定额投资业务(以下简称“定期扣款业务”)。投资者可通过向本基金的销售机构申请,约定每期扣款时间、扣款金额及扣款方式,由销售机构于每期约定扣款日在投资者指定资金账户内自动完成扣款及基金申购。

现就本基金有关事项公告如下:

一、适用范围

本公司适用于依据中华人民共和国有关法律法规和本基金的基金合同规定可以投资于本基金的个人投资者和机构投资者。

二、办理时间

自2008年1月10日起,本业务的申请开始受理,受理时间与本基金正常申购业务的受理时间相同,具体办理时间详见各代销机构的相关规定。

三、办理场所

投资者可到本基金代销机构(以下统称“代销机构”)的销售网点办理本业务申请。本项业务的具体办理规定以各代销机构的相关规定为准。

四、申请方式

1. 凡申请办理本业务的投资者须首先开立友邦华泰基金管理有限公司开放式基金账户(已开户者除外),具体开户程序请遵循各代销机构相关规定;

2. 已开立友邦华泰基金管理有限公司开放式基金账户的投资者需携带本人有效身份证件及相关业务凭证,到代销机构的销售网点申请办理此业务,具体办理程序遵循各代销机构的相关规定。

五、扣款日期

投资者与各代销机构约定每月固定扣款日期,具体扣款日期的确定遵循各代销机构规定。

六、扣款金额及业务代理代销机构

投资者与各代销机构约定每期固定扣款金额,各代销渠道本基金每期最低扣款金额(人民币)如下:

交通银行股份有限公司:500元;

南京证券有限责任公司:500元;

招商银行股份有限公司:300元;

招商证券有限责任公司:300元;

中信万通证券有限责任公司:300元;

其他代销渠道每期最低扣款金额为200元,包括:中国邮政储蓄银行有

限责任公司、华泰证券股份有限公司、联合证券有限公司、中国银河证券股份有限公司、国泰君安证券股份有限公司、海通证券股份有限公司、中信建投证券有限责任公司、广发证券股份有限公司、兴业证券股份有限公司、长江证券股份有限公司、东证证券股份有限公司、安信证券股份有限公司、中源证券股份有限公司、中信金通证券有限责任公司、湘财证券有限责任公司、长城证券有限责任公司、东吴证券有限责任公司、华西证券有限责任公司、国泰证券有限责任公司(只代销A类基金份额)等19家银行和证券公司。

根据实际需要,本公司还将选择其他销售机构开办此业务,届时本公司将及时公告,敬请广大投资者留意。

七、扣款方式

1. 各代销机构将按照与投资者约定的每期扣款日、扣款金额和扣款方式扣款;

2. 投资者须指定一个有效资金账户作为每期扣款账户。

八、申购/赎回费率

本业务采取的申购、赎回费率与日常申购、赎回费率一致。

九、交易确认

每月实际扣款日即为基金申购申请日,若遇非基金申购开放日则顺延至下一基金申购开放日。基金份额将在T+1工作日确认成功后直接计入投资者的基金账户内。投资者可从T+2工作日起到代销机构销售网点查询申购确认情况。

十、定期定额投资业务的变更和终止

投资者办理定期定额业务的变更和终止,须携带本人有效身份证件及相关凭证至原代销机构办理,具体办理程序遵循各代销机构的有关规定。

十一、客户服务

欢迎登录本公司网站(www.huatai.com)或拨打本公司客服电话(400-888-0001-001-38784638)咨询有关本业务的详细情况,也可拨打其他代销机构的咨询电话进行咨询。

十二、风险提示

本公司承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。投资有风险,请谨慎投资,投资者投资于本基金时应认真阅读本基金的《招募说明书》和《基金合同》。

特此公告

友邦华泰基金管理有限公司

二〇〇八年一月十日

南方基金管理有限公司
关于旗下基金在部分代销机构
开展转换业务的公告

为更好地满足投资者的理财需求,南方基金管理有限公司(以下简称“本公司”)自2008年1月10日起开通旗下部分自主TA基金(以下简称“自主TA基金”)在部分代销机构的基金转换业务,自主TA基金若同时采用前端收费和后端收费,则只开通前端收费模式下的转换。

基金转换是指投资者可将其通过销售机构购买并持有的本公司旗下只开放基金的全部或部分基金份额,转换为本公司管理的另一只开放式基金的份额。

本公司旗下参与基金转换业务的自主TA基金包括:南方稳健成长基金(以下简称“南方稳健”),南方宝元债券型基金(以下简称“南方宝元”),南方现金增利货币市场基金(以下简称“现金增利”),南方多利增强债券型基金(以下简称“南方多利”),南方稳健成长贰号基金(以下简称“稳健贰号”),南方优债成长型基金(以下简称“南方优债”)和南方成份精选基金型基金(以下简称“南方成份”)。

本次开通基金转换业务的代销机构及基金品种情况如下:

1、农业银行:开通南方稳健、南方宝元、现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

2、财险公司:开通南方稳健、南方宝元、南方多利、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

3、华龙证券:开通南方稳健、南方宝元、南方多利、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

4、浙商证券:开通南方稳健、现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

5、天相投顾:开通南方稳健、南方宝元、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

6、华泰证券:开通南方稳健、南方宝元、南方多利、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

7、国泰君安证券:开通南方稳健、南方宝元、南方多利、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

8、光大证券:开通南方稳健、南方宝元、南方多利、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

9、海通证券:开通南方稳健、南方宝元、南方多利、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

10、平安证券:开通南方稳健、南方宝元、南方多利、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

11、申银万国:开通南方稳健、南方宝元、南方多利、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

12、招商证券:开通南方稳健、南方宝元、南方多利、稳健贰号、南方优债、南方成份,现金增利之间的转换,其他基金暂不开通;

13、国泰君安:开通南方稳健、南方宝元